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ATA DA 27a SESSAO ORDINARIA DA COMISSAO DE CIJL:l'URA E EXTENSAO

UNIVEjiSIT:A.RIA DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRA0 PRETO DA
UNIVERSID.ADE DE sAo PAULO. Aos oito dias do m6s de outubro de doin mil e

quinze, is l3h3o, na Sa]a 24, do B]oco C, da Facu]dade de Direito de ]iibeirio Preto da

Universidade de Sio Paulo, reine-se a Comissio de Cultura e Extens5o Universitfria da

Faculdade de Direito de Ribeirio Preto, sob a presid6ncia do Professor Associado

Alessandro Hirata. Presented, a Professora Doutora Maria Paula Costa Bertran Mufioz e o

Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. A Representante Discente Taisa Magro Ostini justi$icou

sua aus6ncia. Presente, tamb6m, a Srta. Ariadne Pereira Gongalves, T6cnica para Assuntos

Administrativos, para secretarial a reuni5o. Havendo n6mero legal, o Sr. Presidente declara

abertos os trabalhos e inicia a Parte 1- EXIPEDIENTE. i. Discussio e votac5o da Ata

da 26a Sessio Ordinfria da Reuniio da Comissio de Cultura e Extensio
Universitfria da FDRP. realizada eni 2 7.08.zoi5. Nio havendo alterag6es, a Ata 6

aprovada, por unanimidade, pelos presented. 2. Comunicac6es do Senhor Presidente:

a) O Sr. Presidente, Prof. Hirata, observa que essa 6 sua primeira reuniio como presidente,

mas seu periods homo presidente serf curto, visto que o puzo de seu mandate como

membro se encerra no dia i5 de outubro de 2015 e a Congregagao realizou a eleigao para um

novo membro da CCEx, sendo eleita a Professora Fabiana Cristina Seven. b) Sr. Presidente

informa que participou da reuni5o do CoCEx no dia lo de outubro. Informa que a PRCEU

pretende centralizar a gest5o dos Cursos de Extensio nas Unidades proponentes,

reestruturando esses processos para melhor funcionamento dos Cursor. Ahem disso,
durante a reunigo tamb6m discutiu-se sobre a forma como a CERT identifica as atividades

dos docentes que ministram aulas nos Curse de Especializagao, passando a ser consideradas

atividades docentes e n5o mais, apenas atividade simultinea. E assam, docentes RDIDP nio

teriam limitagao para realizar essay atividades. c) Sr. Presidente informa que durante a

reuni5o do CoCex foi aprovado o Conv6nio CEJUSC entle a FDRP e o Tribunal de Justiga. E

foi designada a Casa 4, do campus USP de Ribeirio Preto, para a realizagao das atividades

de extensgo da FDRP. d)Sr. Presidente lembra que nos dias t7 e l8 de outubio serf

realizada a 2a Virada Cientifica da USP, e pda primeira vez Ribeirio Preto tamb6m

participara desse evento. Haverf atividades para toda a comunidade durante as 24 horan do

evento. Da FDRP quatro alunos candidataram-se para aludar voluntariamente. Poof. Daniel

lembra que apresentara uma palestra durante a Virada Cientifica em Ribeir:io Preto. N5o

havendo mats comunicag6es, o presidente solicita a inclusio em pauta de 8 protocolados de

n6meros 20i5.5.38i.89.o, 20i5.5.38o.89.3, 2015.5.4il.89.6, 20i5.5.424.89.o,
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20i5.5.376.89.6, 20i5.5.412.89.2, 20i5.5.344.89.7, 20i5.5.43o.89.o, 20t5.5.339.89.3,

20t5.5.383.89.2 e 2015.5.377.89.2, o que 6 aprovado pda unanimidade dos presentes. 4.

Nio havendo manifestag6es, inicia-se, entao, a

Parte ll -- ORDEM DO DIA. DISCITIR E APROVAR. i. ATjiIBUI(IAO DE
CREDITOS DE ATIVIDADES DE CULTURA E EXTENSAO UNIVERSITY.RIA.

i.i- PROTOCOLADO zoi5.5.384.89.g - BRUNA SAL(l;ADO CHAVEZ. Solicita

atribuigao de cr6ditos por atividade de Cultura e Extens3o Universitfria(Organizagao e

Participagao de Eventos, Apresentagao de Trabalho, Monitoria e Grupo de Estudos).

Relatora: Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran Munoz. Foram concedidos 8

cr6ditos pda organizaQao de eventos, apresentagao de trabalho em congresso, monitoria

sem bolsa, grupo de estudos e participag5o em eventos esportivos. A Comissio de Cultura e

Extensio IJniversitfria apreciou o parecer da Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran Mufioz

e deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (oito) cr6ditos a interessada. i.a-
PROTOCOLADO zot5.5.379.89.5 - FERNANDO DOS ANJOS KAPOCO. Solicita

atribuigao de cr6ditos por atividade de Cultura e Extensio Universitfria(Programa

Aprender com Cultura e Extensio Universitfria). Relatora: Profa. Dra. Maria Paula

Costa Bertran Mufioz. Foram concedidos 8 cr6ditos pda participagao como bolsista por

I ano, do aluno no proleto do Programa Aprender com Cultura e Extens5o. A Comiss:io de

Cultura e Extensio IJniversitfria apreciou o parecer da Profa. Dia. Maria Paula Costa

Bertran Mufioz e deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (oito) cr6ditos ao interessado. t.3-

PROTOCOLADO zoi5.5.38z.89.6 - GI.JILHERME EHRHARDT JULIO DRAGO.

Solicita atribuigao de cr6ditos por atividade de Cultura e Extens5o Universitfria (Grupo de

Estudos, Monitoria, Organizagao e Participagao de Eventos, Voluntariado). Relatora:
Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran Munoz. O aluno realizou grupo de estudos,

monitoria, organizagao e participagio em eventos, e participagao no Cursinho popular da

FDliP, totalizando 8 cr6ditos. A Comissio de Cultura e Extensgo Universitfria apreciou o

parecer da Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran Mufioz e deliberou, por unanimidade,

atribuir 8 (oito) cr6ditos ao interessado. i.4- PROTOCOLADO zot5.5.39i.89.5 -

K.4VIA CRISTINA DE OLIVEIRA. Solicita atribuigao de cr6dito por atividade de
Cultura e Extens:io Universitfria (Programa Aprender com Cultura e Extensao). Relatora:
Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran Munoz. Foram concedidos 8 cr6ditos pda

participagao da aluna coma bolsista por I ano, no proUeto do Programa Aprender com
Cultura e Extens5o. A Comissio de Cultura e Extensio Universitfria apreciou o parecer do

Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran Mufioz e deliberou, por unanimidade, atribuir 8
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(otto) cr6ditos a interessada. i.5- PROTOCOLADO zoi5.5.334.89.i - NADIA ASSIS

BATTISTET'FI LIMA. Solicita atribuigao de cr6ditos por atividade de Cultuia e Extensio

Universitfria (Programa Aprender com Cultura e Extensao). Relatora: Profa. Dra.
Maria Paula Costa Beni'an Munoz. Foram concedidos 4 cr6ditos pda participagao da

aluna por I ano sem bolsa, no proleto do Programa Aprender com Cultura e Extensgo. A

Comissio de Cultura e Extensgo Universitfria apreciou o parecer do Profa. Dra. Maria

Paula Costa Bertran Mufioz e deliberou, por unanimidade, atribuir 4 (quatl'o) cr6ditos a

interessada. t.6- PROTOCOLADO zoi5.5.38:t.89.o - ANT6NIO AUGIJSTO

POLOTO FLORES. Solicita atribuigao de ci6ditos por atividade de Cultuia e Extens3o

Universitfria (Participaigo em Eventos). Relator: Prof. Assoc. Alessandro Hirata. Ao

aluno foi concedido I cr6dito por 3o horas de palestras. A Comissio de Cultura e Extens5o

Universitfria apreciou o parecer da Prof. Assoc. Alessandro Hirata e deliberou, por

unanimidade, atribuir I (um) cr6dito ao interessado. i.7- PROTOCOLADO

zoi5.5.38o.89.3 - BEATRllZ PAZINI BOMEDIANO. Solicita atribuigao de cr6ditos

por atividade de Cultura e Extensio Universithia (Participagao e Organizagao de Eventos,

Monitoria). Relator: Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. A aluna comprova organizagao

e participag5o de eventos e monitoria, para os quads foram atribuidos 6 cr6ditos. A

Comiss3o de Cultura e Extensgo Universitfria apreciou o parecer do Prof. Dr. Daniel
Pacheco Pontes e deliberou, por unanimidade, atribuil 6 (sets) cr6ditos a interessada. i.8-

PROTOCOLADO zoi5.5.4ii.89.6 - CAIO CESAR PIRES. Solicita atribuigao de

cr6ditos por atividades de Cultura e Extens3o Universitfria (Participagao de Eventos,

Monitoria, Representagao em Colegiado). Relator: Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes.

O aluno comprovou 6o hoias de palestras, para o qual atribuiu-se 2 cr6ditos, e participou de

monitorias, totalizando os 8 cr6ditos. A Comissgo de Cultura e Extensio Universitfria

apreciou o parecer do Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes e deliberou, por unanimidade,

atribuir 8 (alto) cr6ditos ao interessado. i.g- PROTOCOLADO 20i5.5.424.89.o -

CAROLINA DE ASSIS. Solicita atribuigao de cr6ditos por atividade de Cultura e
Extensio Universitfria (Programa Aprender com Cultura e Extensao). Relator: Prof. Dr.

Daniel Pacheco Pontes. A aluna foi bolsista pelo Programa Apiender com Cultura e

Extensio por I ano. A Comissio de Cultura e Extens:io Universitfria apreciou o parecer do

Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes e deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (tito) cr6ditos a

interessada. i.io- PROTOCOLADO zoi5.5.376.89.6 - CAROLINA GARCIA

CRUVINEL. Solicita atribuigao de cr6ditos por atividade de Cultura e Extensio

Universitfria (Lider de Turma, Representagao em Colegiado, Voluntariado, Participagao em
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Eventos). Relator: Prof. -Assoc. Alessandro Hirata. Foram desconsideradas as horan

por participagao na Semana Juridica de 2012, vista que era atividade obrigat6ria do Curio.

A aluna apresenta documento pda participagao em intercfmbio voluntgrio em Coimbra-

Portuga] para o Projeto "Make it Green", assinado por Raquel Altoe Villela. Desse modo,

ap6s discussio a Comissio de Cultura e Extensio Universithia deliberou retirar esse

protocolado de pauta para esclarecimentos pda interessada em relai$o ao documento

similar tamb6m apresentado peta acad6mica Raquel Altoe Villela. i.n- PROTOCOLAIDO

zoi5.5.4i2.89.z - CAIJE MONTEIRO DE BARRON FONSECA. Solicita atribuigao de

cr6ditos por atividades de Cultura e Extensio Universitaria(Participai$o de Eventos).

Relator: Prof. Assoc. Alessandro Hirata. O aluno comprova mais de go horas de

palestras, para os quais foram atribuidos 3 cr6ditos. A Comissio de Cultura e Extensio

Universitfria apreciou o parecer da Prof. Assoc. Alessandro Hirata e deliberou, por
unanimidade, atribuir 3 (tr6s) cr6ditos ao interessado. i.iz- PROTOCOLADO

zoi5.5.344.89.7 - GABRIEL JOSE BERNARD)I COSTIA. Solicita atribuigao de
cr6ditos por atividade de Cultura e Extens3o University'ia (Grupo de Pesquisa, Monitoria) .

Relator: Prof. Assoc. Alessandro Hirata. Ao aluno foram atribuidos 8 cr6ditos por

monitorias e grupos de pesquisa. A Comiss5o de Cultura e Extensio Universitfria apreciou

o parecer do Prof. Assoc. Alessandro Hirata e deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (oito)

cr6ditos ao interessado. i.i3- PROTOCOL..ADO zoi5.5.43o.89.o - M-ARCANA

BI.JENO DE OLIVEIRA. Solicita atribuigao de cr6ditos por atividades de Cultura e

Extensio IJniversitfria (Monitoria). Relator: Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. A

aluna jf possuia 7 cr6ditos e apresentou mais uma pedido por ter desenvolvido monitoria,

para o qual o relator atribuiu mats I cr6dito, atingindo o mfximo de 8 cr6ditos. A Comissgo

de Cultura e Extens5o IJniversitfria apreciou o parecer do Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes e

deliberou, por unanimidade, atribuir I (um) cr6dito iinteressada. :t.i4- PROTOCOLADO

zoi5.5.339.89.3 - PRISCILA DOS S.ANTES BRAGA. Solicita atribuigao de cr6ditos

por atividade de Cultura e Extensio Universitfria (Programa Aprender com Cultura e

Extensao). Relator: Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. A aluna foi bolsista pele

Programa Aprender com Cultura e Extens5o por I ano. A Comissgo de Cultura e Extens5o

Universitfria apreciou o parecer da Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes e deliberou, por

unanimidade, atribuir 8 (oito) cr6ditos a interessada. i.i5- PROTOCOLADO

zoi5.5.383.89.z - RAQUEL ALTOE VILLELA. Solicita atribuigao de cr6ditos por

atividade de Cultura e Extensio Universitfria (Organizagao e Participagao de Eventos).

Relator: Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. A aluna apresenta documento pda
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participai$o em interc3mbio voluntfrio, assinado por Carolina Garcia Cruvinel. Desse

modo, ap6s discussio a Comissio de Cultura e Extensio Univelsitfria deliberou retirar esse

protocolado de pauta para esclarecimentos pda interessada em relagao a documento

similar tamb6m apresentado pda acad6mica Carolina Garcia Cruvinel. i.t6-
PROTOCOLADO 20i5.5.377.89.z - TIAN.ITIA. ROMA KAMIYA. Solicita atribuigao de

cr6ditos por atividade de Cultura e Extensio Universitfria (Programa Aprender com

Cultura e Extensio Univel'sitfria). Relator: Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. A aluna

foi bolsista pelo Programa Aprender com Cultura e Extensio por I ano. A Comissio de

Cultura e Extensio Universitfria apreciou o parecer da Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes e

deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (oito) cr6ditos a interessada. CURSES DE

EXTEN'SAO. 2 - PROCESSO 20i5.i.z36.89.z - FIACI.JLDADE DE DIREITO DE

RIBEliiAO PROTO. Proposta de criagao de curso de Especializagao intitulado

"Ci6ncias Criminais: direito penal, processual penal, politica criminal e
criminologia". Coordenadores: Prof. Assoc. Claudio do Prado Amaral e Prof. Dr. Eduardo

Saad Diniz. Aprovado peso Departamento de Direito PQblico em 02.03.20i5. A Comissfo de

Cultura e Extens5o Universitfria deliberou, com a abstengao do Prof. Daniel, uma vez que

comp6e o quadro de ministrantes deste Curso de Especializagao, sobre a manifestagao dos

requerentes, is fls.85-86 e 88. Os coordenadores do presente Curio protocolaram, em i8 de

agosto de 2015, solicitagao questionando o preenchimento dos requisitos para coordenar ou

vice-coordenar cursor de especializagao, estabelcidos pda Deliberagao FDRP Ho oi/20i5.

Posteriormente, mesmo sem que tal solicitagao tivesse side deliberada por essa Comissao,

os coordenadores protocolaram, em 31/08/20t5, uma solicitagao de aditamento ao pedido

anterior, para que fossem levados em consideragao os precedentes do Curse de LLM em

Direito Civil, que remontaria a condig6es semelhantes de tempestividade. Diante desses

apontamentos, 6 importante esclarecer que, em relagao a alegagao de tempestividade, ao

Curso de Direito Civil n3o se aplica a Deliberagao supracitada, pois o Curso de Direito Civil

foi aprovado antes da exist6ncia da normativa, diferentemente do faso do Curse de Direito

Penal, que este sendo proposto ap6s a publicagao da normativa. A16m disso, foi aprovado

em Sess5o realizada pda Congregagao, em o7 de agosto de 20t5, o parecer do Professor

Doutor Camilo Zufelato atestando que o Curso de Direito Civil atende todas as disposig6es

da normativa. Nesse sentido, n5o ha concessio de exceg6es para o Curso de Direito Civil em

relagao a normativa. O relator do Departamento de Direito Pablico, Professor Doutor

Sebasti5o Sergio da Silveira afirmou em seu parecer, is fls.36 dos autos, que a Deliberagao

FDRP oi/20t5 nio poderia ser aplicada a esse proJeto de curso. Por6m, o entendimento
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dessa Comics:io 6 de que ao Curso se aplica a normativa, uma vez que o pedido de criagao

do presento curio data de o3 de margo de 2015 e a publicagao da referida normativa data de

26 de fevereito de 20t5. Ademais, o Conselho de Departamento nio se manifestou nesse

sentido em seu parecer is fls.87 dos autos. Quanto ao cumprimento do diposto no Parggrafo

lo do Artigo lo da normativa, verifica-se que o Professor Associado Claudio do Prado
Amaral nio cumpre a carga horfria exigida para coordenaigo do Curio de EspecializaQ:io,

em relag5o ao primeiro (fls.78) e ao segundo (fls.79) semestres de 2014. Todavia, esse

crit6rio de carga horfria tamb6m nio foi mecionado pelo Conselho de Departamento em

seu parecer is fls.87 dos autos. Durante as discussi5es, a Profa. Maria Paula Costa Bertran

Mufioz, membro dessa Comissao, optou por declarar veto em separado: '{)pho pda

aprovagao do pedido dos Requerentes. Entendo que a norma que imp6e novos requisites

frustra expectativas legitimas e, neste sentido, s6 poderia decorrer de lei, mas ngo do poder

administrative regulamentar. Por fim, faso menigo expressa ao cato de que o pedido ora em

anflise me parecia profundamente assemelhado a precedente dente Colegiado. Analisando

melhor os casos, percebi que eram diferentes. Credo que etta percepgao equivocada possa

ter motivado o pedido de aditamento dos Requerentes. Lamento formalmente, por etta

manifestagao, ter externado minha percepgao equivocada em alguma ocasi5o." Por fim,

considerando que a Deliberagao FDliP 6 anterior ao inicio da proposta de criagao do

presente Curso, a Comissio deliberou para que se retornem os autos ao Conselho de

Departamento de Direito PQblico para esclarecimentos, quanto a posiigo do Conselho de

Departamento sabre os pontos levantados, devendo-se consultai tamb6m a carga horfria do

Professor Claudio do Prado Amaral, durante o primeiro e segundo semestre de 20i5, e para

o primeiro semestre de 2016, para verificagao da possibilidade de atendimento a
normativa. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradece a presenga de todos e

df por encerrada a reunigo is l4htg. Do que, para constar, eu, fi:11:!f!!=....f..f11, Ariadne

Pereira Gongalves, T6cnica para Assuntos Administrativos, lavreie digitei esta Ata, que sera

examinada pelts senhores Conselheiros presentes a sessio em que for discutida e aprovada,

e por mim assinada. Ribeirio Preto, o8 de outubro de 20t5.
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